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 Předkládané téma autorkou je velmi citlivé a komplexně zpracovávané 

odbornou veřejností spíše sporadicky. 

O to více je třeba ocenit autorčinu odvahu a sílu dané téma podchytit ze všech 

úhlů pohledu. Součástí psychologického pojetí terminálních stádií 

nevyléčitelných nemocí jsou rozhovory s nemocnými v domácí a ústavní péči, 

rozhovory s laickými pečujícími a pozůstalými. Jejich prostřednictvím autorka 

poukázala na rozdíly v teoreticky popsaných postupech péče a reálné péči jako 

takové. 

Další součástí práce jsou formy psychologické péče v terminálním stádiu 

onemocnění, jako je existenciální psychoterapie, daseinanalýza, logoterapii 

nevyjímaje. 

 Autorčin poctivý a znalý vhled do předložené problematiky /včetně do hloubky 

prostudované předložené literatury/ je také patrný v detailnějším rozboru 

logoterapie jako takové –paradoxní intence, dereflexe, modulace postoje, 

doplněné  spiritualitou  a duchovní péčí v celé šíři. 

Velmi smysluplná je kapitola, věnující se sdělování nepříznivé diagnózy, kdy se 

opírá o zkušenosti, které nabyla v komunikaci s klientem. 

Formy péče o umírající a jejich blízké jako je hospicová péče, paliativní péče a 

respitní péče jsou logickou součástí řešeného tématu. 

Celou práci lze vnímat jako výpověď, proloženou teorií, znalostmi a déle 

trvajícími zkušenostmi, ze které je cítit pravdivost sdělování, velmi dobrá 

orientace v problematice a autorčinu potřebu předložit toto shrnutí studovaného 

problému. 

K bakalářské práci nemám připomínek, naopak chci vyzvednout obsahovou 

kontinuitu, logickou posloupnost a stylovou vytříbenost. 

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň 

výborně. 

 

Otázka k obhajobě: Odborná lékařská veřejnost sama přiznává výrazný 

nedostatek etického vhledu do jimi studovaného oboru, máte pocit zlepšení 

v průběhu Vaší praxe? Myslím tím komunikace, empatie spojené 

s profesionálním nadhledem? 

 

RNDr. Jana Leontovyčová, CSc. 

    


